



Денис Паслер рассказал об еще одном способе помочи участникам специальной военной операции региона и их семьям

Свердловская область стала одним из первых регионов в России, где запускаются новые меры поддержки ветеранов СВО и работодателей региона.

– Принял решение о частичном возмещении работодателям затрат на зарплату ветеранов СВО, которые трудоустроились в организации и на предприятия. Срок возмещения составит до полугода, а размер компенсации из областного бюджета – 50 тысяч рублей в месяц на человека. Кроме того, расширена программа переобучения: теперь любой ветеран СВО или члены семей погибшего бойца, независимо от того, трудоустроены они в данный момент или нет, смогут бесплатно освоить новые навыки, – сообщил Денис Паслер.

Для получения помощи ветеранам специальной военной операции необходимо обратиться в Центры занятости по месту проживания и заявить о своем желании в профильной переподготовке. Биржи труда выдадут направление на обучение в техникумы и колледжи, с которыми сотрудничают.

Глава региона уточнил, что финансовая помощь будет оказываться тем участникам СВО и членам семей погибших бойцов, кто решил учиться в другом муниципалитете: например, живет в деревне и хочет поступить в колледж в городе. Будут возмещаться расходы на проезд (до одной тысячи рублей), вы-



Новый механизм поддержки

плачиваться суточные, а также компенсироваться затраты на аренду жилья на период учебы из расчета 550 рублей в сутки.

Если новая профессия потребует пройти медицинское освидетельствование, оно также будет оплачено за счет средств областного бюджета.

Отметим, что ранее глава региона поддержал идею пролонгировать эту налоговую льготу на легковой автомобиль еще на

три года до 2028 года включительно и расширить ее действие на владение автомобилей до 250 лошадиных сил.

На данный момент свердловчанам доступны пенсионные льготы (участие в СВО засчитывается в стаж в удвоенном размере: два года за один, кроме того, ветераны с инвалидностью могут получать две пенсии – по возрасту и по инвалидности, а размер пенсии может быть по-

вышен, если ветеран содержит близких), социальные льготы (ежемесячная выплата ветеранам боевых действий, Героям России, компенсация социальных услуг и по военной травме), медицинская помощь и реабилитация (с 2025 года ветераны могут в особом порядке проходить медицинскую реабилитацию и санаторно-курортное лечение), электронные сертификаты, которые позволяют оперативно

получать технические средства реабилитации. Помимо этого, предусмотрена поддержка для семей защитников – единое пособие, единовременная выплата беременной жене мобилизованного, ежемесячное пособие на ребенка мобилизованного и льготное оформление ежемесячного пособия на первого ребенка до 3 лет.

Све.рф

«Такое решение позволит сосредоточить ответственность в одном ведомстве»

Денис Паслер передал полномочия в сфере обращения с ТКО в региональный Минприроды

Губернатор Свердловской области передал полномочия в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами от регионального министерства энергетики и жилищно-комму-

нального хозяйства в министерство природных ресурсов и экологии области. Это решение соответствует распределению полномочий на федеральном уровне,

где за данное направление отвечает Минприроды России.

– Такое решение позволяет сосредоточить ответственность в одном ведомстве, упростить

управление системой обращения с отходами и сделать работу более прозрачной и скоординированной. Организационно-штатные мероприятия по передаче функций должны быть завершены до 1 ноября, – сказал на заседании правительства Денис Паслер.

Ранее полномочия были разделены: МинЖКХ курировало коммунальные отходы, а Минприроды – промышленные. Практика показала, что такие функции часто пересекались, что усложняло взаимодействие между предприятиями и органами власти.

Сконцентрировав полномочия в одном ведомстве, регион упростит контроль и координацию, приведя систему в соответствие с федеральным уровнем управления.

– Ранее в общественном совете при МинЖКХ мы могли участвовать только в вопросах, касающихся коммунальных отходов, а по другим аспектам были ограничены в компетенции. Теперь, с передачей полномочий, будет возможность работать с пол-

ным спектром вопросов, связанных с отходами, – поделился председатель комиссии по экологии Общественной палаты Свердловской области Михаил Беленький.

Председатель правления Союза отходоперерабатывающих предприятий Уральского федерального округа Сергей Литвиненко также убежден, что контроль и управление должны быть сосредоточены в одном ведомстве.

– Уже около пяти лет мы занимаемся развитием экономики замкнутого цикла в Свердловской области и считаем, что ключевым вопросом является не только утилизация твердых коммунальных отходов, но и всех видов отходов, образующихся на территории региона, – сказал Сергей Литвиненко.

Отметим, решение о передаче полномочий принято в рамках реализации национального проекта «Экологическое благополучие» и федеральных проектов «Экономика замкнутого цикла» и «Вода России».

Све.рф

